
 

COMUNICAT DE PRESĂ  

Concluziile raportului OCDE asupra ocupării informale în România 

 

MarŃi, 15 iulie 2008, a avut loc la sediul Ministerului Muncii prezentarea 

concluziilor raportului OCDE asupra ocupării informale în România. 

Studiul OCDE aduce în centrul dezbaterii publice ocuparea informală din 

România şi analizează manifestările ocupării informale şi caracteristicile persoanelor 

implicate în munca informală. De asemenea, autorii acestei lucrări prezintă posibile 

măsuri de contracarare a ocupării informale din România. 

Lucrarea experŃilor OCDE este structurată pe 4 capitole: 

I.   Introducere şi motivaŃie 

II. EvoluŃia pieŃei forŃei de muncă şi ocuparea informală 

III. ÎnŃelegerea ocupării informale – Concept,mărime şi determinanŃi 

IV. CoerenŃa politicilor pentru crearea de locuri de muncă şi protecŃie socială 

În ceea ce priveşte persoanele implicate în munca informală se disting două 

mari grupuri:  

 persoanele care lucrează informal şi pentru care munca informală constituie o 

strategie de supravieŃuire (unele forme de muncă informală în agricultură şi 

lucrătorii familiali neremuneraŃi) 

 persoane, care în mod deliberat evazionează impozitele şi contribuŃiile de 

securitate socială (firmele neînregistrate sau firmele care nu-şi declară 

lucrătorii şi îi angajează fără contract de muncă, firme care îşi declară 

vânzările sub adevărata valoare şi lucrători care îşi declară veniturile sub 

adevărata valoare şi primesc plăŃi în bani). 

Concluzia studiului este că ocuparea informală persistă în România şi reprezintă 

 între 20-50% din totalul de ocupare a forŃei de muncă, in funcŃie de definiŃiile utilizate.  



Cercetătorii au subliniat în cadrul conferinŃei de presă faptul că ocuparea 

informală se menŃine în parametrii din anii anteriori, fapt apreciat ca pozitiv  şi corelat cu 

măsurile economice adoptate de către Guvern (cele mai benefice măsuri pentru reducerea 

ocupării informale sunt considerate introducerea taxei unice de impozitare de 16% şi 

reducerea contribuŃiilor de asigurări sociale cu 10 puncte procentuale începând cu 2004). 

DirecŃiile viitoare de acŃiune sugerate de raport constau în îmbunătăŃirea calităŃii 

serviciilor publice furnizate mediului de afaceri şi lucrătorilor, comunicarea eficientă a 

beneficiilor ocupării formale şi a riscurilor evaziunii, precum şi armonizarea politicilor şi 

a cadrului instituŃional aferent. Raportul subliniază necesitatea colectării unui număr mai 

mare de informaŃii de calitate în domeniul ocupării informale. 

Prezent la prezentarea studiului, ministrul muncii, domnul Paul Păcuraru a 

subliniat că  „se va organiza o întâlnire comună între autorii studiului şi  reprezentanŃii 

InspecŃiei Muncii pentru a analiza indicatorii, care reflectă cel mai bine dimensiunea 

ocupării informale”. Acest set de indicatori va fi preluat de InspecŃia Muncii şi prezentat 

în raportările privind munca informală din România. 

Raportul de Ńară asupra Ocupării Informale în România, elaborat de către Centrul de 

Dezvoltare (DEV) din cadrul OrganizaŃiei pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică (OCDE) 

este disponibil pe site-ul MMFES la adresa www.mmssf.ro 
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InformaŃii suplimentare: 

Ce reprezintă munca informală? 

 Informalitatea este deseori folosită pentru a face referire la numeroasele 
concepte alternative precum economia subterană, neagră sau ascunsă, dar şi 
agricultura de subzistenŃă, întreprinderi sau lucrători neoficiali sau ocazionali. 

  ActivităŃile şi ocuparea informală se desfăşoară în afara structurilor formale 
precum pieŃele de credit oficiale, administrarea impozitelor, codul muncii şi 
sistemele de securitate socială.  

 

 

 


